

Добровольцы из Югры вместе с волонтерами из других регионов России две недели трудились в непростых условиях: вручную убрали мазут с морских пляжей, спасали пострадавших птиц в Анапе.

Неделю назад, 21 февраля, югорчане отправились в обратную дорогу - сначала до Сургута, где находится штаб-квартира Гуманитарного добровольческого корпуса (ГДК), а оттуда по домам. Всего в составе анапской миссии Гумкорпуса работали 120 человек. Большая часть из них - студенты вузов Югры, а также добровольцы из Санкт-Петербурга и Екатеринбурга.

Признательность от спасателей

За недолгий срок, проведенный на побережье Черного моря, команда успела немало сделать для восстановления местной экосистемы. Объем задач, а главное, слаженность при их выполнении, впечатлили профессиональных спасателей.

Во время прощания со сменой заместитель начальника аэромобильной группировки Волжского спасательного центра МЧС России Владимир Тусин, который работал вместе с Гумкорпусом, выразил добровольцам признательность за сотрудничество.

- Может, где-нибудь мы еще встретимся с вами. Очень рад, что есть такие, как вы, люди, у которых такая жизненная позиция. Всем большое спасибо от нас, от руководства Спасательного центра за взаимную работу и понимание, - обратился он к северянам.

Участников миссии отметили и в Главном управлении МЧС России по Краснодарскому краю. Руководитель пресс-службы ведомства Александр Субочев поблагодарил их за активную помощь и содействие, за то, что они вместе со спасателями разделяют эту нелегкую работу.

Председатель ГДК Эдуард Логинов заявил, что первая экологическая миссия, помимо прочего, заставила его иначе взглянуть на молодежь.

- Если они видят перед собой лидера, который разъясняет и расставляет акценты, а не просто раздает команды, - они слушают его и выполняют все поставленные задачи. Строгий порядок и дисциплина, которые неукоснительно соблюдаются во всех миссиях Гумкорпуса, позволили эффективно и организованно отработать все дни. Даже вызвавшее у студентов поначалу недоумение правило сдавать смартфоны перед выходом на смену в итоге сыграло только в плюс. Молодежь много общалась вживую, глаза в глаза, они слушали друг друга, никто не отлынивал - потому что «косить», когда все работают, невозможно. МЧС готовы снова видеть нас такой же организованной группой. Я рад, что у нас есть молодежь, которая готова трудиться во благо своей страны, помогать безвозмездно, - поделился он.

Полезные навыки и сознание

Сами ребята тоже остались довольны командировкой.

У Чёрного моря

Гумкорпус завершил первую экологическую миссию в Анапе.



На пляже не жарко. Отогрелись чаем.

- Поездка в Анапу дала мне возможность получить практические навыки в спасении экологии. Это пригодится в моей будущей профессии, которая тоже связана с данным направлением. Я на своем опыте увидела, как загрязнение влияет на флору и фауну нашей страны, и буду делать все, чтобы это предотвратить, - рассказала будущий биолог из СурГУ Анастасия Торгашова.

Студентка ЮГУ Яна Милютина, которая с первых дней миссии работала в птичнике, призналась, что работа давалась тяжело морально.

- Сложно не переживать за каждого пострадавшего и не задаваться вопросами: как он чувствует себя, сильно ли боится? От этих мыслей временами посещали страхи: ответственность за здоровье и комфортное самочувствие живого существа - нелегкое бремя. Но я всегда мысленно успокаивалась, осознавая, что пернатый пациент находится там, где ему на каждом этапе реабилитации помогут неравнодушные и ответственные люди. Здесь я не зря. Я чувствую, что нужна: нужна моя помощь как птицам, так и добровольцам, которые работают на пункте приема, - заметила югорчанка.

Назар Калинин, студент факультета экологии и инжиниринга НВГУ, очень эмоционально отозвался о миссии.

- Я очень доволен поездкой, - отметил он. - Мы - первопроходцы в этой экологической миссии. И в этом состоит наш колоссальный опыт. За несколько дней уже отчетливо понимаешь, что ты должен делать и как. Привыкаешь к тому, что тебе нужно работать и помогать, подхватывать своих ребят в команде. До этого я ездил в ротацию в Курскую область, передо мной стояли совсем иные задачи. Благодаря поездке к Черному морю я могу с уверенностью сказать, что теперь я универсальный волонтер.



Поездка осталась в сердцах волонтеров.

Проблема сплотила

Нижневартовск в команде добровольцев представляли 22 студента разных факультетов НВГУ. Каждому удалось попробовать себя в разных задачах: очищать сушу от мазута и нефтепродуктов, отмывать от того же птиц, помогать на складах.

Сегодня ребята понимают, что за время миссии они сплотились, стали соратниками. Почти все открыли в себе новые стороны и личностные качества.

- Вначале было недопонимание всей ситуации. Но в процессе уже во всем разобрались, распределились по должностям. Я был десятником - командиром малой группы из десяти человек. Руководил бригадой на пляже. Кто-то орудовал ситом, кто-то носил мешки, отвечал за лопаты и снаряжение. Я доволен поездкой, она прошла продуктивно. Было бы стыдно, если бы эти три недели вместе с дорогой прошли впустую. Надеюсь, что вторая группа добровольцев унесет из Анапы столько

же незабываемых эмоций, - поделился студент факультета экологии и инжиниринга Максим Рыжков.

Его коллега по гуманитарной миссии Екатерина Легальная добавила, что одним из плюсов этой поездки для нее стало знакомство с единомышленниками из других городов России.

- Эмоции смешанные, потому что природе нанесен колоссальный ущерб. Но, несмотря на это, всеобщая проблема сплотила народ. Я поняла, что буду дальше двигаться в этом направлении, и это будет явно не последняя моя миссия. Спасибо всем ребятам, организаторам за поддержку, которую нам оказывали на месте. Нам не давали расхотеться по углам, был строгий контроль, но в то же время нам постоянно поднимали настроение, не давали грустить, - рассказала девушка.

Добавим, что присоединиться к Гумкорпусу и отправиться в гуманитарную миссию можно, оставив заявку на сайте: гумкорпус.рф.

МВ > **Софья Ярыгина.**